	
Интегрированный урок математика + английский язык 
6 класс (19.03.13)
Учитель  математики Бондарь М.А.
Учитель английского языка Севастьянова Е.Л.
Тема урока: «Рациональные числа»
Цели:
· Способствовать развитию умения применять переместительный и сочетательный законы умножения к рациональным числам, используя прошлый опыт (натуральные, целые числа и десятичные дроби); ввести понятие коэффициента;
· Развитие интереса учащихся к предмету; математического и общего кругозора, мышления и речи, внимания и памяти; воспитание ответственности, аккуратности, самостоятельности.
· Формировать коммуникативную компетентность, организовывая работу в парах.

Ход урока:
1. Организационный момент.
Good morning, everybody. We’re glad to see you again. How are you? What’s the     weather like today? How do you find it? To tell the truth, today we’re  having   an unusual lesson.
Ребята, а что у нас принято на уроке?
А еще сегодня нам на уроке пригодятся:
· хорошее настроение;
· уважение друг к другу;
· знание материала;
· желание открыть истину;
· добросовестная работа;
· осмысление произведенной деятельности.

Чтоб спорилось нужное дело,
Чтоб в жизни не знать неудач,
Мы в поход отправляемся смело-
В мир загадок и сложных задач.
Не беда, что идти далеко,
Не боимся, что путь будет труден.
Достижения крупные людям
Никогда не давались легко.
2. Мотивация урока.
Урок проведем под девизом «Сравнив прошедшее, свести его с настоящим».
3. Актуализация опорных знаний.
Три учащихся работают  у доски.
	К-1
Вычислить:
а) - 55 : 5;        в) – 4/9 ∙ 3/5;
б) 3,6 : (-9);     г) 6,8 ∙ (-0,1).
Сформулируйте правило, которое вы применяли при выполнении задания.
	К-2
Вычислить:
а)(–0,6) ∙ (-0,8);  в) – 4,7 ∙ (- 5);
б) – 2/3 : (- 1);      г) - 4/7 : (- 8/7). 
Сформулируйте правило, которое вы применяли при выполнении задания.
	К-3
Вычислить: 
а) – 15 + (- 16);   в) 25-32;
б) – 45/6 – 11/4;    г) 37 + (- 56).
Сформулируйте правило, которое вы применяли при выполнении задания.



 Графический диктант. Работа в парах.
1. + Числа, которые перемножают, называются множителями. 
1. – Произведение 5 • 37 и 37 • 5 не равны одному и тому же числу. 
1. + Если один из множителей равен 0, то произведение равно 0. 
1. + Чтобы найти неизвестный множитель надо произведение разделить на известный множитель. 
1. – Равенство ab = ba выражает сочетательное свойство 
1. + Если один из множителей увеличить в 5 раз, то произведение увеличится в 5 раз. 
1. + Если b – любое натуральное число и с = 1, то bc = b. 
1. – Равенство 13 • y = 0 верно при любом значении y. 
1. + В выражении (a + 5) (b + 1) первым множителем является (a + 5). 
1. – Произведение 20 • 30 больше произведения 23 • 35 
[image: F:\311935\image147.gif]
Какие законы мы вспомнили? Зачем нам необходимы эти законы?
Say it in English:
· How to  multiply 2 numbers with different signs?
· Which sign has got the work of 2 negative numbers?
· Which sign has got the work of positive number on the negative one?
· The work of two numbers is positive. Which multiplier's signs can be?
· The work of two numbers is negative. Which signs of multipliers must be?

1.           Как  умножить 2 числа с разными знаками?
2.           Какой знак имеет произведение 2-х отрицательных чисел?
3.           Какой знак имеет произведение положительного числа на отрицательное?
4.           Произведение двух чисел положительно. Каким могут быть знаки множителя?
5.           Произведение двух чисел отрицательно. Какими должны быть знаки множителей? 
Правила  знаков при  умножении
 ( + ) · ( + ) =  ( + )
( - ) · ( - ) =  ( + )
( + ) · ( - ) =  ( - )
( - ) · ( + ) =  ( -)
Решить № 1037 (1-3), 1039, 1077.

4. Изучение нового материала. 
Рациональный – разумно обоснованный, целесообразный С.Ожегов.
Любое натуральное число можно представлять в виде дроби a/n, где а- целое число, а n – натуральное, а также можно представить отрицательную дробь, смешанное число в виде дроби a/n, где а- целое число, а n – натуральное. Представлять десятичную дробь в виде дроби a/n, где а- целое число, а n – натуральное, а также обыкновенную дробь в виде десятичной периодической дроби
Свойства: 
 ав=ва - переместительное свойство.
а(вс)=(ав)с – сочетательное свойство.
Назовите коэффициент выражений: 6а;  -ху;   -6,5а;   авс;   0,4ав;   1,8х.
Решение упражнений на применение переместительного и сочетательного свойств умножения: № 1065, 1067, 1069(1-3).

5. Физкультминутка. Ученики встали. Учитель называет числа. Если называется положительное число, то надо поднять правую руку, если отрицательное, то левую. 9, - 4,8; 63/7; 0 (?); -6, -4/5, число а (?). Две руки подняты вверх. Помашите руками, потянитесь, как вам хочется.
Clap Your Hands
Clap, clap, clap your hands,
Clap your hands together.
Step, step, step your feet,
Step your feet together.
Touch, touch, touch your cheeks,
Touch your cheeks together.
Touch, touch, touch your ears,
Touch your ears together.
Shake, shake, shake your hands,
Shake your hands together.
Smile, smile at your friends,
Let us smile together.


6. Самостоятельная работа в парах.
1. Выберите верное утверждение.
а) Произведение двух отрицательных чисел - число положительное;
б) при делении на ноль любого числа получается ноль;
в) любое рациональное число является целым;
г) произведение аb равно нулю, если а и b равны нулю одновременно;
д) частное двух отрицательных чисел - число отрицательное.

2. Найдите значение произведения 1,8  ( -1 ).
   а) 2,4;   б) 1,35;   в) - 2,4;   г) - 1,35;   д) - 1,2.
3. Найдите значение выражения  2 • (- 3) + (- 3) • (- 4) - (- 7) • 5.                                                            а) -53;   б) - 29;   в) 41;   г) 53;  д) 17.

4. Найдите частное.





    а) - ;   б) 5;   в) 2;   г) - 2;   д) - .

5. Найдите значение выражения.
    а) - 7;   б) 15;   в) 1;   г) - 15;   д) 7.
6. Выберите верное равенство.





   а) 0,666... =;   б) 0,818181... = ;   в) 0,2666...= ;   г) 0,(7) = ;   д) 2,8(12) = 2.
7. Упростите выражение 4(а - b) – 6а + 4b.                                                                                                                              а) 10а;   б) - 2a + 8b;   в) l0a + 8b;   г) -2а;   д) другой ответ.
8. Сколько корней имеет уравнение (х + 3)(х + 4) = 0?                                                                              а) 2;   б) 3;   в) 1;   г) 0; д) другой ответ.
9. Выберите дробь, которую нельзя представить в виде конечной десятичной дроби.





а) ;   б) ;   в) ;   г) ;   д) .

10. Найдите значение выражения.

а) - 4;   б) 2,7;   в) - 2,7;   г) 4,95;   д) - 0,27.

7. Итоги урока. Информация о Д/.з. Рефлексия.
Д/з: Выучить п.37, № 1196, 1198,  № 1200 (а).
Закончите свои высказывания предложением:    
 Я сегодня на уроке  узнал………
                                   научился…….
                                    могу…….
Now you are supposed to estimate your partner’s activity at the lesson. Use this plan. Please, be polite.
1. At the lesson he/she was active or passive.
1. He/She  is pleased or disappointed with the activity at the lesson.
1. At the lesson he/she was tired or full of ideas and positive emotions.
1. The lesson makes our mood better or worse.
1. Some information was useful or useless, easy or difficult, interesting or uninteresting.

Итак, друзья, урок мы провели,
Всё сделали мы с вами, что смогли.
Желаю к математике вам прилагать старанье.
Всего вам доброго, друзья, и до свиданья!
Welcome to here again! Thank for your attention and active work. Have a nice day!
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